

海關檢逾千冒牌化妝品

搜6店拘7人 揭「行街」分批推銷難查貨源

假貨中的「전화」，與「화」僅差一劃。劉友光攝



兩者在生產年份、批號上均存在差異。劉友光攝

香港文匯報訊(記者 劉友光、杜法祖)海關接獲舉報，得悉上水、元朗及屯門有藥房及化妝品店，涉嫌於過去4個月內售賣疑似冒牌化妝品及護膚品，經深入調查，近日成功檢獲千多件冒牌貨，包括兩款韓國品牌、一款美國品牌的散粉、眉筆及修護霜等，總值約2.4萬元，並於行動中先後拘捕1名店東和6名店員。集團改用俗稱「行街」的流動推銷員作中間人，分批向店舖推銷冒牌品，這種新趨勢令當局更難追查假貨來源。

海關版權及商標調查科高級女監督葉慧嫻表示，今次突擊搜查新界區6間目標店舖，其中4間化妝品店座落於上水區，主要售賣水貨化妝品，更有店員將水貨及假貨混合出售。餘下兩間藥房則位於屯門及元朗，顧客有內地人及本地人，相信已有少量冒牌貨流出市面約3個月至4個月。

比正貨略平 幸無重金屬

葉慧嫻表示，起獲的冒牌化妝護膚產品售價由20元至65元不等，比正貨的28元至68元便宜了不少，差價僅約4%至29%，所幸冒牌產品經政府化驗所化驗後，證實並無含有對人體有害的重金屬物質，包括鉛、鋅、鎳等。海關目前正設法追查假貨來源。海關早前接獲舉報，指市面上有零售

店舖售賣懷疑冒牌化妝品及護膚品，經深入調查後，從本月16日至19日一連4日，採取突擊搜查行動，結果在6間目標店舖內，合共檢獲1,011件懷疑冒牌化妝品及護膚品，當中涉及兩款韓國品牌Innisfree(이니스프리)的散粉及ETUDE HOUSE的眉筆，及一款美國品牌OLAY的修護霜，全部貨品總值約2.4萬元，6名店員及1名店東(22歲至47歲)涉嫌違反商品說明條例被帶署調查後，暫獲保釋候查。

海關強調會繼續嚴厲執法，打擊銷售冒牌物品的活動，並呼籲市民要到信譽良好的店舖購物，另外商戶亦要小心入貨，因管有冒牌貨物以供售賣用途乃是刑事罪行，一經定罪最高可判監5年及罰款50萬元。市民若懷疑有人賣冒牌貨，可致電海關熱線25456182舉報。

分辨真假		
產品	正貨	冒牌貨
韓國眉筆	包裝電話號碼前寫有韓文「電話」(전화)一詞	寫有「전화」，與「화」只差一劃
韓國散粉	樽底寫有「이니스프리」*字樣	「이디스프리」與第二個字「니」只差一劃
美國修護霜	生產年份與生產批號字頭編號一致	生產批號字頭代表2015年的「5」字被印成「2」字

*「이니스프리」為韓國品牌Innisfree的韓文名稱

資料來源：海關 製表：杜法祖

標籤韓文多一劃 分辨不易



高級監督葉慧嫻指，這批產品仿真度高，要細看標籤才可分辨得到真偽，海關調查行動中察覺到近一兩年開始，有冒牌貨品集團一改過往直接向店舖兜售冒牌貨品模式，改以一些俗稱「行街」的流動推銷員作中間人，分批向店舖推銷冒牌品，而每次數量不會太大，以逃避當局追查。至於當中是否有店

舖參與合謀銷售冒牌產品，諸如買入懷疑冒牌貨品後，將真假貨混雜出售，這方面仍需進一步調查，不排除有更多人被捕。

案件中有不少的冒牌貨品，都由不法集團在假貨包裝上利用了文字差異來矇騙消費者。例如是次檢獲的兩款冒牌韓國品牌產品，當中標籤上的韓文串錯字，甚至是只多了一劃，港人未必懂得分辨。

記者 杜法祖

行山漢失蹤 見帽不見人



於西貢行山失蹤的張善鵬。網上圖片

香港文匯報訊(記者 劉友光、杜法祖)兩名熱愛行山的男子，先後在父親節前夕及父親節當日登山遠足時失蹤。於沙頭角石涌凹塘肚山失蹤的年近八旬行山老翁，由民安隊和消防員合力尋回，另一名到西貢大枕蓋行山失蹤的中年漢則仍然下落不明。警方呼籲市民如有失蹤者資料可直接聯絡警方。

最後留言「好邪!出完po打雷」

至今仍未失蹤的行山男子張善鵬(45歲)，人稱「鵬哥」。據悉其平日熱愛行山，上周六(18日)父親節前夕，於早上8時許離開鯉魚涌模範邨住所後，聲稱往西貢大枕蓋行山，途經大蚊山上蚺蛇尖，回程北潭凹。當日早上10時許，張在fb張貼了一幅風景照片，留言「忽然好想落雨」，3分鐘後再留言「好邪!一出完po就打雷」之後再無更新，妻子事後與他多次聯絡未果，唯恐張有意外，遂在前日下午4時許報警求助。

消防員、民安隊及機動部隊人員隨後通宵展開聯合搜救，據悉僅在大蚊山附近尋獲一頂疑屬事主的藍色行山帽，警方已發出尋人呼籲，指張善鵬身高約1.7米，體重約64公斤，中等身材，方面，黃皮膚及蓄短黑髮，最後露時戴藍色行山帽，身穿淺灰色上衣、黑色衫袖、黑短褲，褲內有一條黑長褲、深色運動鞋，以及攜有藍色背囊。任何人士如見過或知曉張的消息，請致電36611608與北角分區人員或任何一間警署聯絡。

至於幸運獲救的姓謝失蹤老翁(77歲)，於父親節當日跟隨行山隊到沙頭角石涌凹塘肚山遠足，直至下午1時許，有3男1女隊友疑因天氣酷熱而感不適，要由直升機救起送院，期間謝翁亦因天氣太熱，加上當晚準備出席兒子為其慶祝父親節的飯局，遂先行向其他隊友告別，獨自落山回家。惟至當晚10時許，家人見其仍未歸來。謝翁的長子其後自備乾糧及照明燈，跟消防員一同登山搜索，惜無發現，自己更擦損腳部。

經過整整晚搜索，直至昨天上午11時許，搜救隊終於在山頂一座電塔附近發現失蹤老翁，見他雙腳受傷，身體出現虛脫，立即召援飛行服務隊派出直升機營救，惟直升機受環境所限不能接近，要改由消防員協助謝翁下山，送院治理。

年輕的廣式月餅品牌「華美」早前推出的鮮花月餅。網上圖片

記者連日來在廣東廣州採訪發現，一些百年老字號廣式月餅品牌在堅守傳統品質的同時，也積極創新探索融入時尚新元素：採用新包裝、現代人喜歡的口味和流行的營銷手段，把傳統與創新結合，希望吸引包括年輕人在內的各個消費群體。 ■中新社

廣式月餅趕時尚 新裝新味吸客

綠茶低糖養生餡

有127年歷史、在粵港澳地區頗具名氣的蓮香樓，近日在廣州東方賓館展出一批新品。蓮香樓總經理何敬宇告訴記者，近年來蓮香樓都注重傳統與創新有機結合起來；傳統的蓮蓉月餅、平民化的價格，也可以做得精品化、個性化、時尚化，符合包括年輕一代在內的各個消費群體的好喜。

而年輕的廣式月餅品牌「華美」日前也推出逾20個中秋新產品，除傳統蓮蓉、豆沙等餡料外，還有玫瑰花、綠茶低糖、山藥等養生餡料，並準備以綠色、年輕等特徵包裝上市。

微信營銷拓市場

一些月餅品牌在營銷手段上也緊跟時代潮流。在百年老字號中山咀香園日前舉行的2016年中秋訂貨會上，該公司首席技術官張延傑稱，今年將採取社會流行的

微信營銷手段拓展市場，而「上海迪士尼樂園遊玩」將成為營銷活動獎品之一。

廣式月餅的發展也日趨多元化。在廣州的商業旺地，蓮香樓、陶陶居等廣式餅舖中擺放着各類月餅及雞仔餅、核桃酥、蓮蓉酥等深受旅客喜愛的手信。據悉，蓮香樓的新生產線即將啟用，屆時將探索網上銷售等新模式；同時還將建立博物館，展示蓮香樓百年變遷史，傳播和弘揚廣式月餅文化。

老字號餅家蓮香樓新的生產線即將啟用，屆時將探索網上銷售新模。網上圖片

浙女醫累暈 仍掛念病人

浙江省江山市人民醫院近日一位女醫生，在值夜班時因連續為三位產婦接生，之後又跟隨救護車接診，在回到醫院時，因勞累過度暈倒。但暈倒後，仍掛念救護車上的病人。 ■周珍醫生在累暈後仍心繫病患。電視截圖

生名叫周珍，今年30歲，是江山市人民醫院的婦產科醫生。儘管累得癱軟在地，但她當時的第一反應，仍然是保護病人，「我叫他們趕緊把病人送上去。我一直說，病人是我接回來的，我希望她沒事。」周珍說。

目前周珍醫生的身體已無大礙，而那位大出血病人，目前無生命危險。 ■央視新聞

中外選手競逐湘山歌王

一年一度的湖南(南山)六月六山歌節日前拉開序幕。昨日在長沙舉行的新聞發佈會上，邵陽市副市長趙為濟透露，本屆山歌節的主題活動之一、第二屆山歌爭霸賽六大賽區60強選手已全部產生。

趙為濟介紹，本屆山歌爭霸賽共徵集參賽視頻2,035個。與過往不同的是，本屆山歌爭霸賽首次設立了國際賽區，有來自西班牙、俄羅斯、韓國等多個國家的選手參賽。他們將與內地選手共逐「第二屆六月六山歌大賽十大山歌王」的稱號。

據邵陽城步縣縣長孫博理介紹，本屆山歌節以「一路山歌上南山」為主題，活動時間從5月起一直持續到9月止。 ■香港文匯報記者 姚進 長沙報導

渝漢拒賣「最牛車牌」

重慶市長壽區的唐先生近日通過搖號，為一輛二手馬轎車取得了渝D88888的「最牛車牌」。據唐先生介紹，有人開價70萬元讓他出讓號牌，但他都予以拒絕。

記者聯繫到車主唐平後，唐先生表示，自己牌正是車主。由於號牌太過特殊，經常會遇到有人想高價購買。「經常有人出幾十萬來買這塊號牌，最高的有出到70萬。」不過，唐先生表示，「能得到這個號是我的幸運，我不想把這份好運轉送他人。」 ■《重慶商報》

寧夏驚現史前射獵圖岩畫

寧夏回族自治區中衛香山峽谷近日在進行野外考察時新發現了200餘幅史前岩畫，這些岩畫均為具象岩畫，包括老虎、鹿、羊等動物岩畫，其中最引人注目的是一幅尚未完成的半成品射獵圖。

寧夏博物館原館長周興華告訴記者，射獵圖高約1.4米，寬約2米，敲擊單個圖像10個。圖右邊一射獵者迎面射向一隻大羊的頭部；圖左邊一射獵者從後面射向另一隻大羊的臀部；圖右下方還有兩隻不明動物；圖下部右邊還有兩人交手，似為舞蹈，左邊一人雙手高舉，似為歡呼。

助研究製作程序

據介紹，在此幅射獵圖的上部有一幅未完成的羊岩畫：只完成了羊頭及羊脖子的製作，而身腹、四肢、尾巴僅以稀疏的敲擊麻

點勾勒了草圖，屬半成品。繼續完工的程序是如製作羊頭及羊脖子那樣，按照已勾勒好的草圖，將稀疏的敲擊麻點繼續密集敲擊為貫通的麻點凹槽。「射獵圖敲擊跡跡粗率豪放，麻點凹坑口大底小，顯為堅硬尖銳石器敲擊而成。據此，這幅射獵圖可作為研究岩畫的敲擊工具、製作程序及解釋岩畫半成品的範例與證據。」周興華說。

寧夏岩畫是中國三大岩畫體系之一——北方岩畫的重要代表，而中衛香山區域是其重要分佈點之一。此次在香山峽谷所發現岩畫內容豐富多彩，單個圖像主要是老虎、鹿、羊、馬、牛等和難以辨認的奇異怪獸；組合圖像主要是動物與動物、人與動物、狩獵動物等。還有單人舞、雙人舞、騎乘舞等。射獵圖逼真、生動地展示了史前人類狩獵場景與原始信仰。 ■新華社



高空瑜伽

150餘名瑜伽愛好者昨日來到北京市平谷區石林峽景區鈦合金飛碟玻璃觀景平台，在這個跨度32.8米的懸空觀景台看日出、練瑜伽，迎接即將到來的國際瑜伽日。圖為瑜伽愛好者在平台上練習瑜伽、愉悅身心、感受自然。2014年，聯合國正式確定每年6月21日為國際瑜伽日。 ■文/圖：新華社